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VALVULAS DE ALIVIO
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VALVULAS DE ALIVIO
I e ———

Evitan problemas asociados a SOBREPRESIONES.

Cuando la presion supera un limite (p, .. oqm) abren una
conexion de la tuberia a la atmésfera permitiendo el alivio

de caudal (Q

qlivio)



VALVULAS DE ALIVIO
]

Ah =

Pmax — Pmax _adm

A
972 AR

a

Qalivio

~ = Sin Valvula de Alivio — Con Valvula de Alivio

...............

250

200 |

150

100

50|

6

8 10 12 14 16 18 20 22 24

Tiempo (seg)



VALVULAS DE ALIVIO - TIPOS

0 Vdlvula de alivio de tipo resorte




VALVULAS DE ALIVIO - TIPOS

0 Vdlvula de alivio de tipo resorte
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VALVULAS DE ALIVIO - TIPOS

0 Vdlvulas de alivio - pilotadas




VALVULAS DE ALIVIO - TIPOS

0 Vdlvulas de alivio - anticipadora de onda

Se abre en reaccion a la caida de presion
generada por la subita parada de la bomba.




VALVULAS DE ALIVIO

0 Ejemplo:

Se desea aliviar un incremento Ah = 50m.c.a. en una tuberia de D=1.2m, a=1000m/s
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Orifice Designation
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MODELO TEORICO DE VALVULA DE ALIVIO

p4. presion de seteo

p<p 0 =0,
h1:h2
QV:O

pr>p 0 =0,+0,
h = h,
QV :f(hl _ZV)

Siendo f(h,-Z,) una funcién que depende
del tipo de valvula.
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MODELO TEORICO DE VALVULA DE ALIVIO

Incognitas: Qq, Q,, hy, h, Q,

Ecuaciones caracteristicas: 0,=C,—C,h,

Q2p = Cn + Cath
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VOLANTE DE INERCIA

Ny — VOLANTE DE INERCIA
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VALVULAS DE ALIVIO

]d—NzMe—M
dt

Luego de un paro accidental

dt

[T= ‘;—]Z V= (fijado At) AN I= AQO= AR



VALVULAS DE ALIVIO

Ventajas:
ActlUa directamente sobre la causa del transitorio.
Desventajas:

No se puede instalar en bombas sumergibles.
En bombas de eje vertical es mds dificil su inclusion.

En instalaciones grandes (varios centenares de KW) altos costos de colocacién del
volante.

El motor debe contemplar los requisitos necesarios para la inercia
sobredimensionada.



